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Анотація: Для регулювання своєї зовнішньої торгівлі кожна держава 

законодавчо встановлює певні правила та умови зовнішньоторговельної 

політики. Україна у міжнародній торгівлі віддає перевагу політиці вільної 

торгівлі, але водночас вибірково проводить політику протекціонізму стосовно 

певних країн і товарів. За останні кілька років Україна переглянула й оновила 

свою систему технічного регулювання, привівши її у відповідність до норм і 

практики ЄС. Окрема увага приділена нетарифним методам регулювання.  

Ключові слова: міжнародна торгівля, мито, нетарифні методи  

регулювання, система технічного регулювання.   

Annotation: To regulate its foreign trade, each state legislates certain rules 

and conditions of foreign trade policy. In international trade, Ukraine prefers a 

policy of free trade, but at the same time selectively pursues a policy of protectionism 

in relation to certain countries and goods. Over the past few years, Ukraine has 

reviewed and updated its technical regulation system, bringing it into line with EU 

norms and practices. Special attention is paid to non-tariff regulation methods. 

Key words: international trade, customs duty, non-tariff regulation methods, 

technical regulation system. 

 

Для регулювання своєї зовнішньої торгівлі кожна держава законодавчо 

встановлює певні правила та умови зовнішньоторговельної політики. Україна у 

міжнародній торгівлі віддає перевагу політиці вільної торгівлі, але водночас 

вибірково проводить політику протекціонізму стосовно певних країн і товарів. 

Найвпливовішим видом торговельних обмежень є мито. Митом вважається 

податок, який стягується з товару при перетині ним митного національного 

кордону. Імпортне мито – це податок, який стягується з імпортованих товарів, в 

той час як експортне мито накладається на експортовані товари. 

Регулювання міжнародної торгівлі має на меті, перш за все, формування 

більш прозорого та передбачуваного торговельного середовища міжнародних 
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економічних відносин між країнами в ході товарного обміну, в тому числі 

врегулювання корпоративних торговельних зв’язків задля інтенсифікації 

експортно-імпортних відносин. [1] 

Україна має свої здобутки та виклики у сфері регулювання міжнародної 

торгівлі. Тарифні та нетарифні заходи є тими методами, які безпосередньо 

впливають на імпорт, експорт, транзит і контроль за якістю товарів. Економічні 

наслідки введення мита різноманітні: вони впливають на виробництво, 

споживання, товарообіг і добробут країни, що ввела імпортний тариф,та її 

партнерів по торгівлі. Введення імпортного тарифу для захисту національних 

виробників, що несуть збитки через наплив більш дешевого товару, впливає на 

економіку як малої, так і великої країни. Країна вважається малою, якщо зміна 

попиту з її боку на імпортні товари не призводить до зміни світових цін, і 

великою – якщо зміна попиту на імпортні товари спричинює зміну світових цін. 

На відміну від тарифів, які жорстко регулюються умовами членства в 

СОТ і не можуть перевищувати максимальні ставки, нетарифне регулювання є 

більш гнучким та дозволяє державам застосовувати адаптивні методи для 

захисту вітчизняних виробників. Технічне регулювання, наприклад, нерідко 

використовується урядами не лише для контролю якості товарів, що 

імпортуються, а і як засіб прихованого протекціонізму. 

За останні кілька років Україна переглянула й оновила свою систему 

технічного регулювання, привівши її у відповідність до норм і практики ЄС. На 

сьогодні в Україні діє загальна вимога щодо безпечності нехарчової продукції, 

за якою особа, що вводить продукцію в обіг, відповідає за її безпечність. Ця 

широка вимога стосується всіх нехарчових товарів (за незначним винятком). 

Водночас до деяких товарів (наприклад, обладнання, електротоварів, іграшок, 

медичних виробів) застосовуються окремі вимоги щодо їх якості та 

безпечності, що встановлюються технічними регламентами. Введення в обіг 

таких товарів дозволяється за умови, якщо вони відповідають вимогам 
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технічних регламентів, що зазвичай підтверджується декларацією та 

сертифікатом відповідності. 

До нетарифних методів регулювання зовнішньоторговельної діяльності 

відносяться: 1) кількісні (квотування, ліцензування, «добровільні» обмеження 

експорту), які визначають кількісний вимір обсягів товарів, які можуть бути 

ввезені чи вивезені; 2) фінансові (субсидії, експортне кредитування), які є 

методами стимулювання експорту та стимулюють національних виробників до 

інтернаціоналізації діяльності та виходу на іноземні ринки. В цьому, з одного 

боку, проявляється схильність країни до активної реалізації експорто-

орієнтованої зовнішньоторговельної стратегії, проте, з іншого, – вказує на 

низьку конкурентоздатність національних товарів на світовому ринку;              

3) валютно-кредитні (зміна валютного курсу, валютні обмеження, валютна 

інтервенція), що спрямовані на обмеження імпорту товарів. Це виявляється у 

тому, що для країни-постачальника зменшується привабливість внутрішніх 

ринків окремих країн, які вводять відповідні обмеження, що зменшує експорт 

товарів до таких країн; 4) правові (торгові угоди, правові режими та принципи 

(національний, преференційний, найбільшого сприяння, свободи транзиту, 

транспарентності та нотифікація), технічні бар’єри та інші). І хоча даний вид 

нетарифних методів регулювання широко використовується на світовому рівні, 

за рахунок існуючих правових обмежень та обумовленої цим складності 

ведення бізнесу, привабливість ринків таких країн в очах експортерів 

зменшується. 

Кількісні обмеження – адміністративна форма нетарифного державного 

регулювання торговельного обороту, що визначає кількість і номенклатуру 

товарів, дозволених до експорту або імпорту. Кількісні обмеження можуть 

застосовуватися за рішенням уряду однієї країни або на основі міжнародних 

угод, що координують торгівлю визначеним товаром. Кількісні обмеження 

включають квотування та ліцензування і "добровільне" обмеження експорту.  
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Істотна роль серед нетарифних методів торгової політики відводиться 

прихованим видам торгових обмежень, яких нараховується більше ста 

найменувань. З їх допомогою країни можуть в однобічному порядку 

обмежувати експорт чи імпорт. До них належать: технічні бар’єри, внутрішні 

податки і збори, державна закупівля, вимоги щодо вмісту місцевих 

компонентів. 
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